

VLÁDA MA V RUKOU DŮKAZY O VELKÉM VÁLČNÉM SPIKUTÍ

Velký počet osob bude obžalován ve spojení s tímto rozsáhlým protivládním spiknutím.

Washington, D. C., 8. září. — Četné obžaloby pro spiknutí za účelem zmaření anebo poskození vládních válečných plánů se očekávají v důsledku středního nájezdu na úřadovny Industriálních Dělníků Světa v různých částech země...

moencie, Anna Gokkevičová, bývalá přítelkyně Suchomlinových, svědčila, že mladá žena starého ministra často utratila 100,000 rublů ročně. Když nalézala se v zahraničí, její manžel posílal jí několik celé své služné a po té sám byl nucen chodit na jídla do důstojnického kasina...

President k odjíždějícímu vojsku.

Washington, D. C., 8. září. — President W. Wilson pravil k odjíždějícím vojínům: "Béřete na sebe velkou zodpovědnost; myslte celou zemi jest s vámi. Každý váš čin bude s hlubokým zájmem sledován netoliko od osob vám blízkých a drahých, nýbrž celým tímto národem..."

stých živlů mezi obránci posle před Rigou, vojenští pozorovatelé chválili hrdinství některých pluků, mezi nimiž byly některé vytvořené z Lotyšů, kteří bojovali chrabře, aby zmírnil vlnu německého postupu.

Čínská a japonská vojska na ruskou frontu?

San Francisco, Cal., 8. září. — Dvacetý čtvrtý čínský armádní sbor, složený asi z 15,000 vybraných mužů ze severních provincií, je mobilisován v jistém čínském městě pro okamžitě posláni do Evropy, dle kabelegramu, který získán byl zřejmě čínským deníkem od korespondenta v Šang-hai...

Pomníky hrdinů na děla.

Kodaň, 8. září. — Berlínská dovyprávě oznámuje, že bylo rozhodnuto rozstaviti všechny bronzové pomníky na střeliva a děla. Mnichovský korespondent časopisu Local Anzeiger oznámuje, že rozkazy pro vybudování pomníků byly již vydány v Bavorsku.

Drinopol bombardován letci anglickými.

Londýn, 7. září. — Anglickým námořním aeroplánům podarilo se proniknouti hluboko do tureckého území a bombardovali město Drinopol, které náležá z 137 mil severozápadně od Carigradu. Hlavní linie bělohorského-čarigradské dráhy vede tímto městem.

SKVELÝ ÚSPĚCH SLETU KATOLICKÝCH SOKOLŮ V DODGE, NEBR.

Vzduch nepřítivně době nymejší let. Sokolové za účelem zvýšení činnosti a rozšíření nadějného řad svých uspořádali slet s veřejným evencím v útěsně zkrváceném městě Dodge, Nebr., a výsledek práce jejich byl v pravdě překvapující. Město toto oděno v hvězdu slavnostní, stalo se v den sjezdu skutečně dostavěním o byvatelstva širokého okolí...

Americké vojsko ve Francii cvičí pro závojovou střelbu.

Paříž, 7. září. — Oznamuje se, že američtí vojáci zitra uvidí pro střelbu mužstva pod závojovou střelbou dělostřelctva. Bude to osvěm podobě cvicení, avšak francouzská divize, jež provádí výcvik Američanům, žádá střelbu jako za skutečných poměrů v bitvě, aby Američanům bylo ukázáno, jak těsně může postelba postupovati pod ochranou závojové střelby, jestliže tato řízena jest zkušenými dělostřelci.

Další půjčka spojencům.

Washington, D. C., 7. září. — Půjčky po 100 milionech Angličtí a Francie byly učiněny vládním voerem, tak že úběm, zapůjčený spojencům, dosáhl 82 266 400 000. Ma se za to, že tyto půjčky budou srovnány budou půjčkami jiným spojencům. Až doposud zapůjčeno bylo Angličt 1 105 milionů, Francii 630 milionů, Rusku 275 milionů, Itálii 200 milionů, Belgii 50 milionů a Srbsku 3 miliony.

Obtížie ruského vojáka na útupu.

Petrohrad, 7. září. — Ústup Rusů od Rigy přes vrch země měl i a půl široký řev jezovny Egel je prováděn jenom s největšími obtížemi, ježto nepřítel vytvářel půli na zadní voje. Tato cesta útupu vede podél Pskovské železnice a je jediným východiskem od Vol do Nav. Ježto jedna z úněmečských kolon, postupující od Usskulu, přešla ruský útup směrem jihovýchodním. Civilní přednost válečného ministerstva, Boris Savinkov, vydal prohlášení, v kterém praví, že zastavení nepřítelě spočívá vzhraždě na chování se us stolicí obžalovaného spolu se svým manželem jako jeho po-

oběd v Operní Síní. Při té příležitosti je nutno vyzdvihnouti ardebně díky oběťvým tanním hospodynám, jež se všemožně vynasnažily, by žádný stolovník na nedostatek stěžovani si nemohl.

V 1. hod. odpolední pak seřadili se Sokolové a spolky u katolické školy, odkud s průvodem hudby nastoupen pochod na evencím. Hájek výletní podobal se mraveništi; tisíce příznivců myšlenky sokolové se na místě tohuto, by přítomnosti svou vzdali hold nadějně mládeži a chuť jejich k další práci posílili.

Na tribuně řečníci usedli vlp. Mšgr. E. Bouška, J. Vránek, C. Zák, Jos. Drbal; dále p. W. Allen ze Schuyler, p. V. Jelínek z Omahy, p. Koliba a někteří jiní, jejich jména neuvěkla mi v paměti.

Slavnostní řeč angl. promed právník W. Allen ze Schuyler; vzhledem a důležitostí doby nymejší podávám zde krátký obsah její hlavně z toho důvodu, že úsudek tohoto znamenitého muže o nás, Čechách, zasluhuje skutečně pozornosti.

Čechové od nepaměti byli národem slavným, vysore vzdělaným, z jejich středu vzešli nám mužové, ježna jež jako slavné stávký se v dějinách světových. Věřte mnoha jiných, o nichž pro nedostatek času nelze se mi zmíniti, uvedu zde jméno největšího učitelce národu, J. A. Komenského, jenž již před tři sta lety podal základ k názornému vyučování mládeže, jehož až posud se ve školách našich užívá. Národ český právem zaslouhuje si svobodu a samostatnost po stáletém svém boji se světem nestvornou — Němcem.

A jsem jist, že právě nyní naděje toužebně očekávaný okamžik, kdy podarí se mi vymaniti se z nemý vidění jím poroby. President nás v edávno proklamaci své promed, že země tato nevystoupila do války s úmyslem kofistit, sobekým, nýbrž že chce získati svobodu národum mešním, slabším, poe se přislovit nepříteli v područi n drzavým, mezi tímž přední mládeže zapojná národ český! Jsem opravdu hrdý, že mi svoren byl vymanený úkol produvití těchto velikých slov k nadějným očekávanému dorostu a k tomuto tak velkému shromáždění Čechů, na ježtož očích jasně videti mohu tohuto, by i bratři jejich evropskými dostalo se té svobody, jaké oni se zde těší. Každý přítelchová, jenž si veštno toto za druhou svou vlast vyvalil, měl by ha musí zájem její hájiti, Bohužel, odně však do sud v zemi této lidí — hlavně v nepřítelstém nám táboru německém — jímž zájem kaiser více na urde leží, než zájem naše — lidé kteří v této kritické době povinnostem svým se vyhýbají plněně jím jímž stěžují, měli by ze středu svého býti vyzváni a zastáni jako "bezpečné zboží" tímto smady jejich táboru. Dnes ha jupone proti nehorámnému nepříteli svobody lidstva, proti vrchu a lu piei nevymahel zem a děti, proti nehorámným zločinníkům, jakožto kdy země osila, všichni Vilemovi, a na nás jest, hlavně na vás — Sokolové a mládeži — byste převně a neohybné jako tykadla stáli si po boku našeho presidenta.

Budeme-li všichni pláti věrně své povinnosti, jistě naděje doba, kdy krvavá válka tato vítězně pro nás skončí a tím naděje i toužebně očekávaný chvíle, kdy i slavně omi české dostane se po dlouhém a těžkém boji jejímu toužebně svoboda. Vzdechni své jeho byla odměna bohatým potleskem.

Po skomčení řeči p. Allena (jale se slova znamenitý řečník non signat E. Bouška z Tábora, díval Dádrata, jehož plavoucí slova ji stě utkali dlouho ještě v sěbách posluchačů.)

Přes tři sta let upí jež národ český v okovech Němceka; přes tři sta let v uvoll a odpuoren sná si jho nenáviděně jím chody vi deňské, dnes však naděhají jež o kamník, kdy i jemu zasvití slare slunko svobody. Byla doba, kdy národ náš nachádel se již na pokraj hrady; byla doba, kdy krás uvřecni byli v kokyž žaláři, kdež až do nedávna trpes strádání useli; časopisy české jsou nenobesně utiskovány a potlačovány, bída a nedostatky trpes po celí sni se ozýv.

Váň právě tak jako v dobách národních našich probuzení i dnes vyvstati mužové — Masaryk, Beneš a pod, kteří slavy plánu avní opět rozduvíjí lásku kraja až k rodu; pódě jejich a pevně

věřím, ha jsem přesvědčen, že nymejší práce naše v osvobození národu našeho setká se s křevným výsledkem. Práce tato však vyžaduje nákladu a obětí a proto volám k Vám, přátelé draží, pomáhejte dle možnosti k osvobození drahé naší otčiny; dnes, kdy o bé tělesa — C. N. S. a Svaz Katol. — pracují společně, za jediným vznešeným cílem, nepřati žádná výmluva, žádná výtkačka. Vám pak, švarné Sokolky, hlavně knudu na srdce, byste rázné, po Sokolsku, chopily se práce a sbíraly příspěvky k vymanění újarmé vlasti naší ze jha germanistů a předem provolávám práci naši: Zdráf Boh!

Po utiění bouřlivého potlesku započalo opět evencím záku, Sokolok a Sokolů, a konečně rozdlává ní cen. — První četový diplom Sokolky Omaha; druhý četový diplom Sokolky Dodge; třetí četový diplom Sokolky So. Omaha.

2. oddělení prvou cenou, Frant. Kment, So. Omaha, dosáhnou 100.9 bodů, dále obdržel diplom na bradla, brazdu, kůň na říd, kůň na del, skok daleký, skok vysoký, skok o tyči a vrh koule. — Druhú cenou obdržel Jan Povondra, So. Omaha, s 83.6 bodu, diplom na Prostná a běh.

3. oddělení. Prvou cenou Vilem Novák z Howells, 92.4; druhou Karel Faltin, Dodge, 88.8 a třetí Jan Ponce, So. Omaha, 88.7.

Diplomy — Ant. Krepák Omaha hraza a bradla; Vilem Novák, Howells — kůň na říd, skok daleký, prostná, běh a vrh koule; Karel Faltin, Dodge — hraza a kůň na del; Karel Ponce — skok vysoký a Jan Ponce — skok o tyči.

Závodilo 42 Sokolok a 28 Sokolů. V odpoledním zasedání v mdelu zvezení Tábor, So. Dak., za předsí místo sletu a závodů p. 1918.

Učedníci: Jos. F. Reznicek, sta vedca, Robert Vauk, místopředseda, V. F. Jelínek, tajemník, Jos. M. Lomech pokladník, Národní Jos. M. Proskocil a polníředitel Fr. Kment a Václav Vleck.

Zaslžený prosbuce presidentu Spoj. Států, dosvědčení loyaltitu a žádající, by při národním jednání uží svého vlivu, aby dostalo se zemím, které slovinsky samostatně zvládly, Biskupem Koudelkovi, arei biskupu Hartym a osudě Dodge. Pozdravné dopisy zaslali: H. Do stid, starosta K. J. S. a R. Simček, macechik K. J. S. a sbor Katol. Sokolů v Omaze.

Po ukončení programu byla ná mlava naše, ha poube slovo Čechů budilo opovržlivý úsměv, na tváři našich odpůrců; ha byla i doba, kdy osmaetie opravdny český vlnstevněky — snyšletělech mužů při seluži své v Praze prá vili: "Kdyby ne nás nyní se šlo říti strop, bylo by pceřelím českým národem." Ano, takové byly poube ryky ledy, však právě v těch lety byl pro národ náš duchob vy vstali ze středu jeho muž, kteří pres, předkové v cestu jím leděné, slavy i písemem rozvoznily a nepatrně se hrděe lidu českého, hlavně pak lidu venkovského, du eha vlastenectví a těžká práce je jejich nemoula se k zčenož vylsřed ku.

Příkladem neohrožených vlastenectví provážená nadějná mládež krajeha dále ve strážkách jejich a dnes — dnes stojí národ náš na nejvyšším stupni vzdelání nosti.

Jak daleko dospela myšlénka? Ne meška proti maseam národu, nej lépe vysvitá z toho, že ve Váhu sdělním městě krevzatýchých Hababurgů — kile usazené jest přes 100,000 Čechů; nemohi tlo a ni jedné české školy. Když pak konečne naklápem spolku "Komenský" a prispěním jiných zbudována byla škola česká, zhovali dle títo vykalý potřební ad, ok na a dvere jejt. Tot nejlépe za jest obkaze uvatit hodnoty tohuto "nekulturnějábou" národa os svété.

Co činí Vilem dnes? Nejlépe možno máti, Kramář, Rada a p spolosa večere v Operní síní a pak taneční zábava.

V pondělí sdělstnilo se Sokolstvo jejtě ramní usse svaté, kdy ehp. Vránek opětě krásně pro utulvil o důležitosti katolické výchovy a znovu upozornil na krvácející vlnst naši, jež jako dobrá naše matka zaslouží si od nás všemožné podpory.

Doufáme, že sdělilý slet tento přinese Kat Sokolstvy láhového usce.

Adresář českých spolků. OMAHA. Tel. Jednota Sokol Omaha. Odbyvá své pravidelné schůze každou druhou úteru v měsíci veloz a své místnostě č. 2220 So. 13th St. Starosta Oldřich Jejen; náměstek Jos. Poška; tajemník J. F. Prácheňský, 1329½ So. 12th Str., účetník Jar. R. Říha, 722 Doreas Str.; pokladník, K. Kantáský.

Sbor Tel. Jed. Sokolok Tyrš. Odbyvá své pravidelné schůze jednou měsíčně v úteru každou třetí neděli v Sokolovně, na jíz. 13. Předsteda, Anna Příhová, 1916 So. 8. Str.; místopředseda Mar. Kaspárová; tajem. Marie Hrbáčová, 1917 So. 12. St., účet. M. Nováková, 1519½ William St.; poklad. Fr. Kuncl; vůz dozrkyne, Bož. Lacinová; výbor majetku, Marie Najberková, Johann Rybář a Marie Němcová; školní výbor, Marie Hrbáčová a Marie Nováková. Dopisovatelka do Sokola Amer. Anna Tomášková; župní výbor Anna Tomášková a Sílva Pavlovská.

Háj Martha, č. 10, W. C. Odbyvá své pravidelné schůze každou druhou neděli v měsíci o 2. hod. odp. v síni Katol. Sokola. Předsteda, Barbara Boháčková, 1916 jíz. 8. ul.; místopředs. Marie Štránková; tajemnice, Princea Boželbová, 2315 jíz. 8. ul.; pokladnice, Aloisie Jindrová, 1701 So. 1. St.; předovkyně, Frant. Kolářová; vztáky, Barb. Kreslová; vnitřní stráž, Barb. Mathamercová; venk. stráž, Kat. Šimčíková; výbor majetku, Terenze Petříková, Ant. Stecherová a Anna Svoboda; hájový lékař, dr. Jos. M. Schránek.

Tábor "Nebraska", č. 4771, M.W.A. Odbyvá své pravidelné schůze pouze jednou třetí úteru v měsíci v Sokolovně, Koudal Otakar Weiser, 1914 Doreas; návodce, Anton. Krájček; lékař, Louis Kaspár, 1714 So. 12. Str.; bankéř, Fr. Janda; předovka, Frant. Brázda; výbor majetku na 3 roky, Ant. Brázda; vnitřní stráž, Fr. Boukál; venkovní stráž, Jan Zlámalá starší, školní výbor, Jan Kolář a Josef Wolf; preparace Vilem Matulka; lékař; Dr. Louis Svoboda a Dr. Geo. F. Šimček.

Tábor Myrta, č. 922, R. N. A. Odbyvá své pravidelné schůze každou první neděli v měsíci v hotelu Praha, broj 13. a William ul. Vystoupil předsa, Marie V. Příhová; předseda, Josefa Štrogová, 1129 So. 13. St.; místo předs. Johann Rybář; tajemník, Anna Šteherová, 1407 William Str.; polníředitel, Josefa Kroupičková; maršálka, Barbara Hrbáčová; křesťanka, Marie Brázdová; venkovní strážník, T. Dymláková; výbor majetku, Josefa Nováková; výbor Petříková, Josefa Šlámová; Táborový lékař, dr. Louis Svoboda, Str.; místopředseda Marie Kaspárová; Zdravotník; vnitřní strážník, M. Lože Vernost Západu, č. 474, B. P. J. Odbyvá své pravidelné schůze každou úteru neděli v měsíci ve 2. hod. odp. ve spolkové místnosti v síni Katol. Sokola, 1245 jíz. 13. ul. Předsteda, John Věšek; tajemnice, Anna Věcha, 1430 So. 12. Str.; pokladnice, Marketa Božech.

Tábor Bohemia, č. 2916, R. N. A. Odbyvá své pravidelné schůze vždy první pondělí každého měsíce ve 2. hodině odpolední v Sokolovně. Vynulo žilá předseda, Anna Žilková; předsedka, Anna Šimčíková; 1219 Atlas kamárka Rosie Kretschmerová; tajemnice Marie Vělová, 1916 So. 27. St.; pokladnice, Magdalena Miskavská, 1253 So. 14th Str. maršálky, Antonie Krasná, Josie Belková; strážník Marie Kovářková a Emma Morganová; výbor majetku, Josie Belková, Emma Chudilova a Anna Votavová; spolkevi lékař, Dr. Olga Štastná, dr. B. F. Šimček.

Tábor "Nebraska Lipa," č. 183, W. O. W. Odbyvá své pravidelné schůze každý prý a třetí úterky v měsíci v Sokolovně. Vystoupil konsul Karel Prý; konsul, Věšek Josef Wolf. Místokonsul, Karel Špalek, Karel, Fred Šikma, Benčík, Ant. F. Novák. Přívodce, Frant. Mikyška; vnitřní stráž, Fr. Říčan, Venkovní stráž, Fred. Mlejnek. Výbor majetku, Bohumil Kus. Spolkevi lékař, dr. F. J. Svoboda a dr. Petr Školní výbor, J. Vránek, J. Křipa a Beneš.

Moderně zařízená a nejvyšší technicky a umělecký závod vlastní nejstarší žensk, V. F. KUNCL, č. 1244 So. 13th St. Omaha. Má na skladě vždy velké zásoby čistých různých mase, jakož i známých domácích uměleckých výrobků. Ceny levnější nežli u kterékoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1198.

Národ náš jest roznicen. Světových Dřevárů. (Wholesale of the World). 5-7 YATES. W. A. FRASER. Wholesale of the World Building, Omaha, Neb.

DR. JOSEF MAREŠ, český zubní lékař, 1001 First National Bank Bldg., 16. a Farum, Omaha. Tel. Doug. 509. — Advertismentní 3-4.